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ОБАВЕШТЕЊЕ ЗА УЧЕСНИКЕ У ЖЕТВИ 2025. године 
 
Привредно друштво, земљорадничка задруга, установе или друго 

правно лице, предузетник и пољопривредник, односно сви учесници у 
жетвеним радовима дужни су да се придржавају следећих мера: 
 

1. Ради заштите стрних и других усева од пожара, не ложе се отворене ватре у 
близини усева; 

 
2. Ако су стрни и други усеви засејани на комплексу земљишта већим од 50, а 

мањем од 100 хектара, жетва отпочиње прокошавањем усева по средини, 
најмање у ширини од 15 метара. На комплексу земљишта већем од 100 
хектара прокошавање се врши тако да се одваја приближно сваких 50 хектара 
најмање у ширини од 15 метара. По завршетку прокошавања појас се мора 
одмах преорати; 

 
3. Жетва, односно берба стрних и других усева на земљишту поред жељезничке 

пруге отпочиње жетвом, односно бербом усева поред пруге најмање у ширини 
60 метара. Покошени усеви или слама морају бити уклоњени непосредно 
после жетве или бербе, а земљиште истог дана поорано; 

 
4. Камарисање неовршених стрних усева и сламе ван насеља може се вршити на 

удаљености од најмање 100 метара од жељезничке пруге, вода високог 
напона, трафостанице, складишта запаљивих материјала, објеката у којима се 
ложи ватра и сличних објеката који могу изазвати пожар; 

 
5. Привредно друштво, земљорадничка задруга, установа или друго правно лице, 

предузетник и пољопривредник неовршене стрне усеве и сламу могу слагати у 
камаре величине 20x6 метара, са растојањем и одстојањем од 20 метара или 
величине 50x8 метара, са растојањем и одстојањем од 50 метара; 

 
6. Пољопривредници неовршене стрне усеве и сламу могу камарисати на 

заједничким гувнима ван насеља или у сопственом дворишту. На заједничким 
гувнима камарисање се може вршити по систему парних камара величине 2x10 
метара тако да растојање између камара буде 4 метара а растојање и 
одстојање пара камара буде најмање 20 метара. Камаре неовршених стрних и 
других усева у дворишту пољопривредника морају бити удаљене најмање 6 
метара од објеката или запаљивих материјала; 

 
7. Жетва, берба, вршидба и транспорт стрних и других усева и сламе обављају се 

вршаћим машинама, комбајнима, тракторима, другим теретним моторним 
возилима и покретним сушарама које су обезбеђене од избијања пожара 
варничењем, исијавањем топлоте или на други начин и снабдевене 
одговарајућим хватачима, разбијачима и пригушивачима варница; 

 
8. Транспорт неовршених стрних и других усева и сламе може се вршити само 
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возилима која испуњавају услове из тачке 7. Транспорт неовршених стрних и 
других усева и сламе не може се вршити запрежним возилима која 
употребљавају уређаје за осветљење који могу изазвати пожар; 

 
9. Комбајн којим се обавља жетва, односно берба и вршидба мора бити 

снабдевен исправним апаратом типа S-9, ашовом и лопатом за гашење 
пожара; 

 
Ако се жетва, односно берба и вршидба обављају помоћу три или више 
комбајна, поред  опреме из претходног става тачке 9. мора се обезбедити ауто 
цистерна или цистерна са тракторском вучом запремине од 3000 до 5000 
литара напуњена водом, са уграђеном пумпом и снабдевена опремом за 
гашење пожара; 

 
10. Трактор којим се обавља вршидба мора бити снабдевен апаратом за гашење 

пожара типа S-9, а поред вршалице мора постојати исправна 
једноцилиндрична ручна пумпа за гашење пожара са одговарајућом прибором. 
На вршалици се мора налазити суд широког отвора напуњен водом у количини 
од најмање 50 литара; 

 
11. Свакодневно по завршетку рада пољопривредне машине које учествују у 

вршидби, осим вршалице, као и овршене житарице, морају се удаљити на 
место безбедно од избијања пожара. 
Између камара неовршених стрних и других усева може се пролазити само 
пољопривредним машинама којима се обавља вршидба; 

 
12. При обављања жетве, бербе, вршидбе, транспорта стрних и других усева и 

камарисања, не може се пушити, палити и носити ватра и жар и користити 
средства са отвореним пламеном.  
Изузетно, од става 1.ове тачке може се пушити на месту које је означено као 
место за пушење и удаљено најмање 30 метара од места рада, те снабдевено 
посудом напуњеном водом за гашење опушака и палидрваца; 

 
13. Ради заштите стрних и других усева од пожара и одржавања повољног 

хранљивог режима пољопривредног земљишта и оптималног садржаја 
органске материје, најкасније 20 дана након жетве, односно бербе на 
катастарској парцели, врши се заоравање, односно тањирање жетвених 
остатака (сламе, кукурузовине и др.). 
Изузетно, од става 1. ове тачке, ако услед недостатка физичке зрелости 
земљишта на катастарској парцели није било могуће извршити заоравање, 
односно тањирање жетвених остатака у року од 20 дана након жетве или 
бербе, заоравање, односно тањирање жетвених остатака врши се одмах по 
наступању физичке зрелости земљишта на тој катастарској парцели. 
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Кретање у јавном саобраћају 
 
 За време жетвених радова постоји повећани ризик од саобраћајних незгода, 
јер је велики број пољопривредне механизације која се креће у јавном саобраћају 
како дању тако и ноћу.  
 
     Стога је јако важно, да се пољопривредници строго придржавају свих прописа 
из важећег Закона о безбедности саобраћаја на путевима ("Сл. гласник РС", бр. 
41/2009, 53/2010, 101/2011, 32/2013 - одлука УС, 55/2014, 96/2015 - др. закон, 
9/2016 - одлука УС, 24/2018, 41/2018, 41/2018 - др. закон, 87/2018, 23/2019, 
128/2020 - др. закон, 76/2023 и 19/2025). Светлосна инсталација мора бити 
исправна, њена правовремена употреба пуно ће значити у безбедности саобраћаја. 
 
      За време жетвених радова у јавном саобраћају се често могу наћи разне радне 
машине великог габарита, као што су комбајни, пресе, трактори и камиони за превоз 
житарица и сламе. Стога треба водити посебно рачуна о стварној ширини 
пољопривредне механизације пре укључивања у јавни саобраћај.  
 
    Закон о безбедности саобраћаја на путевима у многоме је регулисао 
безбедност, која се односи и на радне машине, тракторе и комбајне. Током ноћи и у 
условима смањене видљивости горе поменута механизација мора бити обележена 
жутим ротационим или трепћућим светлом, возачима је забрањено конзумирање 
алкохолних пића. Неисправне кочнице или неправилно коришћење, кретање по 
нагибу већем од 20 %, ношење терета већег од дозвољене носивости може изазвати 
превртање трактора. 
     
 Опасно је и забрањено превозити лица на трактору и на терету на приколици. 
 
     Посебну пажњу треба обратити на тракторе и разне пољопривредне машине 
да не износе блато на путеве, чиме угрожавају остале учеснике у саобраћају. 
 
  
 




